

南安召开市委工作会议

本报讯（记者 陈亮亮）22日，南安召开市委工作会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和中央、省委、泉州市委有关会议精神，落实省委“提高效率、提升效能、提增效益”行动和泉州市“强产业、兴城市”双轮驱动，部署人大、组织（人才）、宣传、统战、政法、群团等战线工作。

张桂森、王连赞、黄景阳、庄国阳等南安市四套班子领导参加会议。

张桂森指出，2021年以来，全市各条战线围绕中心，服务大局，担当作为，工作有成效、有创新、有亮点。今年是一个不平凡的年份，需要全市上下共同努力，各条战线勠力同心，全力抓好疫情防控和经济发展、发展与安全“两个统筹”，展现南安在全省县域发展“第一方阵”的担当与作为。

就下阶段工作，张桂森要求，坚持政治引领，牢牢把握迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大“这一主线”，把讲政治内化于心、外化于行，强化思想引领，严肃纪律规矩，狠抓工作落实，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。人大工作要用“制度优势”为发展助力扬帆，围绕中心议大事，突出重点强监督，完善机制搭平台，当好党群“连心桥”、群众“代言人”，民意“直通车”，确保市委和人大机关在决策、执行、监督落实各环节都能听到来自老百姓的真实声音；组织工作要用“体系”为发展提质赋能，聚焦强党建、树导向、强队伍、聚人才，全力提高基层党建工作质量，完善组织体系与工作机制，健全干部评价选任体系，用实绩检阅干部，穿透运用“票子”“面子”“位子”来激励干部担当作为，锻造适应南安发展需要的高素质专业化干部队伍；宣传工作要用积极正面的意识形态为发展鼓劲引势，统筹抓好铸魂、发声、延脉、创城等工作，强化理论武装，保护传承南安特色文化，跳出南安宣传南安，推进省级文明城市创建，把南安城市名片、文化标识擦得更亮、更响；统战工作要用好“重要法宝”为发展凝心聚力，引导广大统一战线为南安多说好话、点赞南安，多做好事，给力南安，多出好题、建言南安，多施好策、亲清南安，着力构建大统战工作格局，形成强大统战工作合力；政法工作要用“利剑”为发展保驾护航，找准破解信访、反诈、道路安全、平安建设等工作中的“痛点”，着力打通基层治理中出现的机制不灵、不高效等“堵点”，切实防范两违、信访维稳、城市管理等环节存在的“风险点”，为南安经济社会发展创造稳定的环境；群团工作要用“桥梁纽带”为发展助威添彩，聚焦“人”“桥”“特”三个关键要素，最大限度调动各领域的“后备力量”，建好桥梁、搭好平台、打造品牌，努力开创南安群团工作的新局面。

张桂森强调，全市各条战线要坚守正创新、虚功实做、争创一流，加强系统谋划、改革创新、学习赋能，用“提高效率、提升效能、提增效益”来激发斗志、提振士气，奋力推动各领域工作走在泉州市乃至全省前列，引领全市各项工作提质提效，以优异的成绩向党的二十大献礼。

会上还宣读了有关表彰文件；颁发了平安建设、生态环保目标责任书。

南安3所小学升格并入市直校

本报讯（记者 王菲娜）近日，南安市人民政府官网公布3项批复，同意将南安市温山小学、南安市官桥第一小学升格为市直小学，其中，温山小学更名为“南安市第十五小学”，官桥第一小学更名为“南安市第五实验小学”。此外，南安市帽山小学并入南安市第十小学，撤并后校产归属南安市第十小学。

自批复下达日起，上述3所学校的印章作废并上缴南安市教育局。

据悉，此举是为了发挥优质教育资源的示范辐射作用，促进区域内学校优质均衡发展，满足人民群众对优质教育资源的就学需求。

重现“水清岸绿河畅”

九十九溪小流域工程完工



九十九溪小流域双溪成竹段一角。

本报讯（记者 庄树鸿 黄奕群 通讯员 梁鸿彬 陈素兰 文/图）近日，南安市2021年度省级水土流失综合治理项目——九十九溪小流域工程完工并通过验收。

记者来到位于官桥镇的九十九溪小流域双溪成竹段，只见两岸的堤岸护坡都已建成，河道比以前宽阔了许多。溪岸边，一条休闲步道已然成型，红色透水砖与青山绿水相映成趣，步

道边高矮不一的绿植错落有致，河道与两岸广阔的农田相依，一派“水清岸绿河畅”的景象。

“现在这里的环境已经有了很大改观。”说起九十九溪的变化，官桥镇成竹村村民丁金电赞不绝口。他告诉记者，去年这里还是“脏乱差”的河堤，杂草丛生，加上泥沙淤积，导致河道越来越窄，“现在的风景可好了，我家离得近，平时没事都会来这里散步”。

据了解，九十九溪小流域项目于2021年10月开工，项目涉及官桥镇成竹、山林、漳里3个村，综合治理措施面积204公顷，建设安全生态水系1.88公里。项目内容包括新建生态护岸、清杂清障、建设亲水步道、绿化带、汀部坝、防涝排水管等。项目总投资300.65万元，约1.5万群众受益。

“项目区生态规划建设以水生态保护为主，并充分利用现有的地形及

景观资源，结合护岸建设，恢复河流生态属性。”成竹村党支部书记曾全成介绍，通过项目建设，河道重现“水清岸绿河畅”的优美风光，为两岸群众休闲娱乐提供了一个自然优雅洁净的环境；同时，也改善了流域内群众农业生产、生活条件和生态环境，促进农民增收和新农村建设，助推乡村振兴，示范带动周边村庄环境整治，打造宜居、宜业、有幸福感的新农村。

政协委员协商议事 助力园区环境焕新颜



关注民生事 有事好协商

点滴民生 细微关怀 文明和谐

本报讯（见习记者 黄艺彬 通讯员 陈伟强）南安经济开发区工业走廊及智能泛家居产业园环境综合整治，这件看似不大的事儿，却是园区企业、周边群众心中一道坎，牵动着每户企业和群众的心。21日，经济开发区政协委员联络组组织开展环境综合整治协商活动，南安市政协副主席丁金火，市政协办、市城管局、园区集团、美林街道、省新镇、仑苍镇、经济开发区相关负责同志及经济开发区政协委员等参加。

据悉，智能泛家居产业园是南安经济开发区的核心园区，南安市工业走廊从南安北高速出口起至仑苍高速

出口，全长12.1公里，横穿整个智能泛家居产业园。开发区建设至今已将近20年，随着企业的建设投产，园区内的居住人员不断增多，环境问题也不断出现，影响了园区的整体形象，并困扰着群众的生活。

来到福昌北路，抬眼望去，沿线道路杂草丛生、景观绿化缺乏、高速桥下被人违规占地修车、居民私自在公共区域种植农作物、马路边的废弃物众多，这些场景在南安经济开发区屡见不鲜。

“很多村民意识淡薄，占用道路乱栽乱种现象时有发生，不仅影响正常出入，更影响村容村貌。”省新镇西

埔村村干部林时塔告诉记者，“接下来的任务就是想办法将群众的思想工作做好，把周围环境整改好。”想象着改造完成后的景象，林时塔止不住地开心。

在经济开发区生活了16个年头的市政协委员黄忠发深有感触：“我看着开发区从一张白纸成长为现在的市级工业园区，心里无比高兴。这里作为我们南安人的骄傲，‘面子’有了，‘里子’工程更不能少。”

对黄忠发来说，确定环境综合整治的议题后，群众思想工作是推进议题的难点。“在现场查看时，有时会遇到个别比较固执的村民，和他说了好几遍‘门口不要乱堆杂物’，他都不予理会，但大多数群众还是比较支持整治工作的。后续，我们还会与群众进一步沟通、协调。”黄忠发说。

“我认为要建立健全环境保护

的常态长效机制。”“杜绝渣土车‘滴洒漏’现象，做到密闭封窗运输，必须加强路面执法。”“建议可以向一些成熟园区学习完善和整改园区环境的方法。”“要努力提升群众环保意识，将其纳入村规民约。”当天现场走访后，与会人员齐聚一堂，畅所欲言，从不同角度坦诚发表了自己的意见建议。

下一步，经济开发区政协委员联络组将围绕群众诉求，积极做好协商议事成果转化，按照“先洗脸、再修整、深加工、精化妆”四步骤，组织清理主要道路两侧的环境卫生、清理牛皮癣等，着重清理乱搭乱盖、占道经营、破损广告等；对一些绿化进行补种、破损路面、路缘石等进行修复保养；配合市工业走廊建设，对山体裸露、企业围墙、道路路面进行改造，全力将这一民生项目办实办好。



未来三天

南安晴热天气将继续“营业”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）这两天，久违的蓝天终于回归，南安各地气温迅速抬升，在夏至之时正式开启高温“炙烤”模式。昨日午后，在副热带高压的控制下，南安大部分乡镇最高气温超过了32℃，局部地区甚至超过35℃，其中以南安成功初级中学自动站点为最高，达到了36℃。

记者从南安市气象局了解到，预计未来三天，晴热天气将继续“营业”，南安以多云间晴的天气为主，最高气温维持在32℃—34℃之间，部分山区乡镇午后最高气温将达到35℃以上，最低温维持在24℃左右。预计23日，南安多云转阴，24℃—35℃；24日多云，24℃—35℃；25日多云，25℃—34℃。

在此提醒广大市民朋友，高温来袭，需做好防暑降温工作，及时补充水分，出行可选择穿轻便、浅色、宽松的衣服，户外佩戴好遮阳帽、太阳镜等，外出前30分钟涂上防晒系数适宜的防晒霜。同时，天气多变，提醒大家出门带伞，遮阳、挡雨两不误。

